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Tema 2

Progettare un accoppiatore direzionale a linee accoppiate di tipo TEM ad una sola sezione.
L'accoppiatore deve fornire un accoppiamento di 20dB dla frequenza di centro banda fy = 3 GHz,
e deve essere redlizzato da una struttura a miscrostriscia con substrato di spessore 40 mils (usare
€ = 10 e trascurare le perdite nd substrato). Le linee di accesso devono avere impedenza caratteris-

tica Zy = 50 Q). :
[l progetto deve contenere:

1. un disegno meccanico quotato di una struttura che soddisfi le specifiche

2. lamatrice scattering della struttura progettata

3. un diagramma del parametri scattering significativi in funzione della frequenza

Discutere inoltre la larghezza di banda dell'accoppiatore ottenuto e gli effetti della differenza di
velocita di propagazione dei modi pari e dispari della struttura a linee accoppiate.

N.B. Nd grafico sottostante Z”, e ZQy sono le impedenze di modo pari e dispari rispettivamente.

180}- :
160}
140) }-
120 |- -0
N7
5100k
R -
60 -
40+ 2
- 5 ] €
101 &= 10, |
S O I N SR N A . | N PO I |

20 40 60 HO 100 120
7N



